

## 强国有我

□合肥市屯溪路小学六（5）班 刘璟洋

我的祖国，有着壮丽的大美山河。我的祖国，有着深厚的文化底蕴。我的祖国，更有着坚韧自强的惊人毅力。作为一名新时代少年，我有幸领略祖国如画风景，有幸畅游于博大精深的文化海洋中，更加有幸能够承载强国的梦想。

“读万卷书，行万里路”，从小我的记忆中祖国就是地大物博的，很感激父母从我记事起，便带我游历祖国名山大川，近的有黄山、九华山，山峰高耸入云，宛若巨龙腾空，令人心驰神往，这是我们作为安徽人的自豪。

民族的复兴，是人民的梦想。大家在各行各业，各个领域发光发热，为祖国建设添砖加瓦。父亲是一位建筑工程师，他用智慧与汗水绘制着钢筋和水泥浇筑的画面，让我们的城市中一座座高楼大厦拔地而起，基础建设全面加强。母亲作为一名医生，疫情期间她用自己的实际行动诠释了什么是大爱无疆、甘愿奉献的精神。还有许许多多我认识的，或不认识的人为了祖国的繁荣，贡献着青春，甚至奉献自己的生命，这是民族大义，是中国脊梁。

各大体育赛事的承办，让我看到中国的崛起。作为一名国际象棋爱好者，看到赛场上奋力拼搏的体育健儿，总能让我热泪盈眶。运动员们的坚定与自信总能深深触动到我，让我在各项比赛中秉承传统努力拼搏。

少年强则中国强，新时代少年要勇于扛起“强国”的大旗，做好接班人，学科学，爱科学，为让祖国在世界的舞台上闪闪发光而努力！

指导老师 宋晓雪

## 读《少年简读中国史·明清》有感

□太湖县实验小学四（5）班 张浩宇

有人说读史书使人明智，在今年的暑假里，我读了不少与历史相关的书籍，其中一本《少年简读中国史·明清》让我看得如痴如醉！对于热爱历史的我来说，这本书我期盼已久，所以花了不到一周的时间便读完了。

《少年简读中国史·明清》以生动有趣、幽默诙谐的语言，详细讲述了我国从明代到清代近600年的历史。唐太宗李世民曾说过“以古为镜，可以知兴替”。在对我国悠久的历史有了更进一步了解的同时，书中的各种历史故事也让我懂得了许多……

明清是我国古代小说文学发展的黄金时期，《西游记》《红楼梦》《儒林外史》等堪称我国国宝的优秀长篇小说皆诞生于这段时期。在阅读完众多大家历经数年最终成就旷世巨作的故事后，我惊叹于这些巨著不仅向现代人展现了我国明清时期的社会风俗和生活风貌，更深刻反映了“盛世”之下封建王朝的黑暗与腐败。联想到鲁迅先生笔下那个“吃人”的旧社会，我不禁感叹，新中国的成立果真是开天辟地的大事啊！

《少年简读中国史·明清》这本书还有很多值得一写的内容，但篇幅所限，只得截取数段以述所感。历史是有趣的，也是极具现实的。如感兴趣，不妨亲自一读，在方寸书田也能了解我国悠久的历史。

指导老师 戴湛滢

## 球场绽放精彩

□合肥市和平小学东校四（6）班 王业松

每个人都像天上的一颗闪亮的星星，拥有与众不同的天空，而最能承载我梦想的天空，莫过于那片足球场。

小时候，我曾一直以为自己擅长射门，足球技术很厉害，未曾想却在一次实战中栽了跟头。这儿失误，那儿犯规，弄得不仅自己被处罚，连队友也受累，这件事让我很受打击。不过，因为心底的那份热爱，我并没有放弃在这片天空中翱翔。我吸取教训，开始总结自己失败的原因，通过阅读大量相关书籍、模仿视频动作来提高技术。

经过几个星期的刻苦练习，我再次回到了球场。随着裁判员的一声长哨，比赛也随之开始。尽管我们发挥出了最好的状态，但在真正的实力面前，我们还是一败涂地……后来，经过表哥的指点，我方才恍然大悟：想要取得比赛的胜利，速度、反应、队友间的配合缺一不可。我如梦初醒，开始在球场上与队友之间不断磨合，直到最后的完美配合。经过一番刻苦训练我们力挫对手，下一场比赛终于以7:2的成绩夺得桂冠。

这就是我的另一片天空——足球场。它不仅承载着我的梦想，更令我懂得了合作、坚持和顽

强！  
指导老师 董 天

我的新老师

□怀远县第二实验小学五（2）班 周子童

这个学期我们换了一位新的语文老师，她姓陈，我们称她为陈老师。

陈老师对我们特别严格，上课之前她要求我们一定要做到桌椅摆放整齐，保持桌面整洁，坐姿正确，只有在这些都完善的情况下，才会开始上课。刚开始的时候大家总在心里抱怨，因为真的很不习惯这些规矩。陈老师把一切都看在眼里，她利用班会课与我们谈心，并告诉我们，老师的严格要求是希望我们能够养成良好的学习生活习惯，为成长成才打下良好的基础。

在陈老师的课堂上，我感到很轻松，她总能轻松地上完一节课，在她循循善诱的教学中，课文中的知识我也不费很大的功夫就全部掌握了。而课堂之外，她幽默风趣，是我们的“大朋友”，她会跟我们聊很多有趣的话题，让课间生活变得充实而快乐。

陈老师对我们严格要求的同时，她自己也很自律，她的办公桌永远都是非常干净整洁的。不仅如此，她每天都打扮得很精致，时刻保持着良好的形象。

在和陈老师相处不长的时间里，我感受到了她的温柔、严厉和鼓励。我很喜欢新来的陈老师，我一定要刻苦学习，严格要求自己，做更棒的自己，不让陈老师失望！

指导老师 陈敏敏